

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 207 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. szeptember 16. Péntek

Chamberlain elindult Németországba

Chamberlain angol miniszterelnök ma a berlini brit nagykövetség közvetítésével a következő közlést juttatta el Hitler vezér és kancellárhoz.

„Tekintettel a fokozódó válságos helyzetre, javasolom, hogy hadéklalanul átjövök Önhez, annak megkísérlése végett, hogy békés megoldást találjunk. Légiúton kívánok jönni, és holnap elutazásra készen állok. Kérem közölje velem a legkorábbi időpontot, amikor fogadhat és közölje velem a találkozás helyét. Hálás lennék, ha igen hamar választ kaphatnék. Newille Chamberlain”.

Hitler kancellár erre a közlésre azt válaszolta, hogy szíves készséggel hajlandó a brit miniszterelnökkel a hó 15-én találkozni. — Chamberlain ennek megfelelően holnap várják Obersalzbergben.

London, szeptember 14. Szerdán este a miniszterelnöki palotában hivatalos közlést tettek, amely szerint Chamberlain miniszterelnök csütörtökön reggel 8,30 órakor utazik a hestoni repülőtérrel Németországba a Brit Légiforgalmi-vállalat gépén. A miniszterelnök kíséretében lesz sir Horace Wilson és Strang, a külügyi hivatal szakértője. A miniszterelnök délelőtt tíz óra tájban érkezik Münchenbe és rövid pihenő után folytatja útját Berchtesgadenbe.

Rendőrökön zárta el tegnap este 9 órakor a miniszterelnöki palota környékét. A szomszédos utcákon kb. ezer főnyi tömeg várta az eseményeket. A hivatalos közlemény kiadása után futótűzként terjedt el Chamberlain németországi látogatásának híre. Az utcákon a járőrök csoportokba verődve izgatottan beszéltek az eseményekről. Mindenütt „éljen a jó öreg Chamberlain” kiáltás hangzott.

A miniszterelnök a minisztertanácsban közölte tervét miniszter-társaival, hogy az alkotmányos gyakorlat szerint az ellenzéki vezéreket is tájékoztatta.

A Press Assotiation szerint biztosra vehető, hogy az angol kormány életbevágó döntése előtt megkérdezte a francia kormányt is, amely kétségkívül helyeselte a lépést.

Chamberlain miniszterelnök azt az elhatározását, hogy Hitler kancellárral való személyes találkozás útján próbálja a nemzetközi helyzetet oszillapítani, minden oldalról nagy államférfiu bölcsesség

és tág látókörre való lépésnek tekintik. Általában az az érzés uralkodik, hogy Chamberlain gesztusa s Hitler tárgyalási készsége a lehető legbiztosabb előjelek.

Az angol miniszterelnök ma reggel pontosan 8 óra 36 perckor indult el a hestoni repülőtérrel Németországba. Elutazása alkalmával a rendőrség lezárta ma reggel a miniszterelnöki palota környékét nehogy az angol kommunisták valami tüntetést rendezzenek.

Chamberlain reggel hét óra husz perckor hagyta el két kísérelővel Horace Wilsonnal és Strang külügyi hivatali szakértővel a miniszterelnökség palotáját.

Autóba szállva tették meg az utat a repülőtérig, ahol már várakozott rájuk lord Halifax. Rövid

busesu után a miniszterelnök és a két kísérelője beszálltak a Brit Légiforgalmi Vállalat hatalmas gépébe, mely pontosan nyolc óra és 36 perckor startolt. A miniszterelnök kijelentette a kísérelőnek, hogy bizik a Németországban lefolyó tárgyalások eredményességében.

Európaszerte nagy megnyugvással fogadták az angol miniszterelnök németországi útját, mert valószínűnek látszik, hogy Hitler és Chamberlain tárgyalása el fogja oszlatni Európa felől a háborus veszedelmet.

Csehszlovákiában nem nézik jó szemmel ezt az utazást, mert a cseh körök úgy vélik, hogy ez a tárgyalás Csehországra nézve kedvezőtlenül fog végződni.

Fontos bejelentéseket tesz a miniszterelnök október 2-án

Imrédy Béla miniszterelnök a legutóbbi napokban újabb megbeszéléseket folytatott a kormány tagjaival az őszi nagy munkaprogram előkészítéséről és politikai körökben elterjedt hírek szerint befejezettek tekinthető, hogy az országgyűlés képviselőháza már október 11-én megkezdje őszi munkáját.

Az őszi ülészakon gyors tempóban kerülnek tárgyalás alá azok

a nagyjelentőségű törvényjavaslatok, melyeket vitéz Imrédy Béla kaposvári beszédében ismertetett.

Meg fogja előzni a képviselőház összeülését az október 2-iki budapesti monstre gyűlés, amelyet az Iparcsarnokban vagy a Tattersallban tartanak meg s amelyen a miniszterelnök további fontos bejelentéseket tesz.

A képviselőház elé elsőnek a honvédelmi törvényjavaslat kerül.

A Kormányzó az őszi hadgyakorlatokon

Vitéz nagybányai Horthy Miklós Magyarország kormányzója a szerdán déli órákban a katonai kabinetiroda főnöke kíséretében Rét-ság határába érkezett, hogy megtekintse az 1. vegyesdandár őszi befejező gyakorlatait. A kormányzót vitéz Sónyi Hugó gyalogsági tábornok, a honvédség főparancsnoka és vitéz nagybaconi Nagy Vilmos altábornagy, az 1. vegyesdandár parancsnoka üdvözölte. Amikor a Kormányzó megérkezett éppen a gépkocsizó dandár támadása volt kibontakozóban. A Kormányzó körülbelül másfélórát időzött a gyakorlatok színhelyén.

Az 5. honvéd vegyesdandár őszi

gyakorlatai kedden fejeződtek be. A csapatok délben vonultak be Szegedre, ahol vitéz Mérey László altábornagy, dandárparancsnok és a megjelent polgári előkelőségek előtt díszmenetben vonultak el a laktanyába.

Rendőrségi hírek

Ma délelőtt beszoigáltattak a rendőrségre egy pénztárcát amelyben pénzen kívül Bekő Károlyné névre szóló iratok vannak. Igazolt tulajdonosa a tárcát átveheti a rendőrségen.

Szincsar János Rakovszki ucca 20 szám alatt lakó kőmivessegéd tegnap este az egyik debreceni napilap szerkesztősége előtt olvastta a híreket, közben egy szemfüles tolvaj kilopta a zsebéből tárcáját, amelyben 25 pengő készpénz volt.

A sértett feljelentésére a rendőrség a nyomozást megindította.

Beszoloigáltattak a rendőrségre egy bambusz nád fogóju férfi esernyőt. Igazolt tulajdonosa jelentkezzen a rendőrségen.

Gázmérgezés a győri vaggongyárban

Borzalmas halálos szerencsétlenség történt szerdán a győri vaggongyárban. A szerencsétlenségnek két halálos áldozata van, egyik Wéber Lajos 52 éves előmunkás, a másik Suszter István 58 éves kazántisztító. A két áldozat délelőtt 11 óra tájban azt az utasítást kapta, hogy menjen be egy régóta üzemben kívül álló kazánba és javítsa ki belülről. Wéber és Suszter leereszkedtek a kazánba. Közben mindenki megfélekedezett róluk, csak 12 óra után a munkások leváltásánál tünt fel, hogy hiányzik a két ember. Keresésükre indultak, utánuk kiabáltak, de semmi életjelt nem adtak.

A két munkás keresésére indult emberek között volt Sóki Sándor kovács, aki vállalkozott arra hogy leereszkedik a kazánba. Kötél segítségével leengedték a kovácsot, hogy adjon hírt az eltűntekről, de hiába várták a híradást, ő sem adott életjelt. Rosszat sejtve a vaggongyár vezetője azonnal telefonált a mentőkért, akik gyorsan kiszállottak a helyszínre. Most már gázalarcos mentők ereszkedtek le a kazánba, és a szűk nyíláson hozták fel egymásután a három élettelennek látszó embert.

A kettős halálos szerencsétlenség ügyében erélyes vizsgálatot indított a rendőrség.

A mai huzás főbb eredményei

A 40. m. kir. állami osztályosorsjáték mai huzásán a következő számú sorsjegyek nyertek:

20.000 P-t nyert	40241, 49331,	86356
		9349
10.000 " "		75063
5.000 " "		72860, 75230
4.000 " "		10112, 20071
1.000 " "		32686, 49710
		53661, 91657
		61765, 80961

A közölt számok helyességéért felelősséget nem vállalunk.



Boris bolgár király és **Johanna** királyné szerdán reggel Londonba érkezett, ahol az angol uralkodópár vendégei voltak.

A keletporoszországi első hadtest szeptember 13-ika és 18-ika között tartja ezévi gyakorlatát, amelyeket a berlini külföldi katonai attasék is, számszerint harminchatan megjelennek.

Runcimann lord 36 éves fia reputogepen Prágába érkezett.

A vidéknek is kellemes szórakozóhelye a nagyerdői strandfűrdő.

Perpignan közelében az egyik vasuti átjárónál egy villamoserővel hajtott hajtány nyolevankilométeres sebességgel elgázolta a pályatesten éppen áthaladó társas gépkocsit. Négy ember életét veszítette, tizenegyen megsebesültek.

Londonban a kommunisták kedden este nagyszabású tüntetést akartak szervezni s az volt a céljuk, hogy a német követséghez vonulnak. A rendőrség azonban a Waterloo-térig engedte csak a tömeget amelyet itt szétoszlattak.

Franciaország szófiai követe kedden nyújtotta át a bolgár miniszterelnöknek kormányválaszát a július 30-iki szalonikii egyezményre. A francia kormány válaszában kijelenti, hogy szintén lemond a neuillyi békeszerződés és a tráciai határegyezmény katonai szakaszairól.

Ha hirdetőinknél vásárol Lapunkat támogatja.

Az olasz hivatalos lapban rendelet jelent meg, amely egyedáruságot vezet be a külföldről érkező filmek vásárlása, behozatala és szétosztása tekintetében. Az intézkedés a hazai filmtermelés gyámlitására kívül a kulturális érték és jelleg követelményeinek szem előtt tartásával biztosítani kívánja a különböző külföldi államokkal fennálló vagy ezután kötendő kereskedelmi megállapodások tekintetbe vételét. A rendelet gondoskodik a külföldi filmek megvétele, behozatala és szétosztása tárgyában még érvényben lévő szerződések különleges elbírálásáról.

VIGSZINHAZ MOZGO

Budapesttel egyidőben a legremekesebb magyar vigjáték:

Nehéz apának lenni

Vidám, megható és szívhelyes történet.

Főszereplők: Páger, Szelecky Zita, Mály Gerő, Egry Mária, Vaszary Piri és Csöpi Ferkó,

Előadások 5, 7, 9 órákor,

Tegnap minisztertanácsot tartott a kormány

A politikai világ a külföldi események mellett feszült érdeklődéssel ügyeli azokat a tanácskozásokat amelyeket a miniszterelnök és a kormány tagjai folytatnak. Imrédy Béla miniszterelnök kedden este Esterházy Mária gróffal az Egyesült Kereszténypárt egyik vezetőjével folytatott hosszabb megbeszélést. Szerdán kora délelőtt Kozma Miklós nyugalmazott belügyminisztert az MTI elnökét fogadta, majd Baranyay Lajos a Nemzeti Bank elnöke jelent meg a miniszterelnökknél.

Ezután Korniss Gyula, a képviselőház elnöke kereste fel Imrédyt. A miniszterelnök és a képviselőház elnöke megállapodtak most már végleg abban, hogy a Házát október 11-re hívják egybe.

Kora délután Tasnádi-Nagy András, a NEP elnöke jelent meg a miniszterelnökknél. Imrédy és Tasnádi-Nagy több mint egy órán keresztül tárgyaltak. Megállapították az október 2-iki budapesti NEP nagygyűlés programját és elhatározták, hogy a Ház összejelése előtti napon, október 10-én pártértekezletre hívják egybe a kormánypárt tagjait.

Tasnádi Nagy András még a miniszterelnökknél tartózkodott, amikor egymásután érkeztek a Sándor palotába a kabinet tagjai. Imrédy Béla ugyanis még délelőtt intézkedett, hogy a kormány tagjai 6 órákor minisztertanácsra üljenek össze. Megérkezett a miniszterelnökségre Mikecz Ödön igazságügyminiszter is, aki kedden kihallgatáson volt Gödöllőn a kormányzó és csütörtök reggel két hetes szabadságra utazik. Az igazságügyminiszter előreláthatólag Olaszországban tölti el szabadságát a már ott tartózkodó Bornemiszta iparügyi miniszterrel együtt.

A miniszterelnök külön tanácskozott Sztranyavszky Sándor földmívelési miniszterrel is. Közben a kormány valamennyi tagja már megérkezett és este fél hétkor Imrédy miniszterelnök megnyitotta a minisztertanácsot.

A minisztertanács első ízben jelent meg az új sajtófőnök vitéz Kolosváry Borcsa Mihály, akit a kabinet tagjai nagyon szívélyesen üdvözöltek.

A szerda esti minisztertanácsban értesülésünk szerint, az időszerű folyó ügyeket tárgyalták meg a kormány tagjai.

Tömeges arzénos gyilkosságok

Idősb Borbély Miklós Alsónémedi községbeli gazda 1913 októberben 38 holdból álló gazdaságát felosztotta két gyermeke között. Legidősebb fia Borbély Kálmán jóval többet kapott, mint a többiek, mire testvéreik elhatározták, hogy az apjukat aki ilyen igazságtalanul osztotta ki a vagyonát elpusztítják. Rávettek sógorukat Fazekas Pált, akinek felesége szintén keveset kapott az osztzkodáson, hogy apjukat tegye el láb alól.

Fazekas, aki az alsónémedi malomban dolgozott, arzént tartalmazó port örölt, idősb Borbély Miklós lisztjébe. Azonban nemcsak idősb Borbély Miklóst mérgezték meg, a testvérek, hanem megmérgezték idősebb bátyjukat egész családjával, mert szerintük igazságtalanul többet kapott az osztzkodáskor, mint ők.

Az arzénmérgezések következtében három ember meghalt, tizenegyen pedig súlyosan megbetegedtek.

Az erélyes nyomozás lefolytatása után az ügyészség Fazekas Pált Nagy Menyhértet, ifjabb Borbély Miklóst és Nagy Menyhértet háromrendbeli gyilkosság és 14 rendbeli gyilkosság kísérletének büntette miatt, Fazekas Pált mint tettest, a többieket mint felbujtókat vádolta meg. Az ügyészség most készült el vádiratával és főtárgyalást előreláthatólag a jövőhónap elején tartják meg a pestvidéki törvényszéken.

Két kubikost gyanúsítanak a kéjgyilkosság elkövetésével

Huszonnégy órai nyomozás után a székesfehérvári csendőrség elfogta az utóbbi évek egyik legkegyetlenebb kéjgyilkosságának tetteseit, két kubikost. Megirtuk, hogy kedden délelőtt az adonyi országuton egy 40 év körüli ismeretlen nő borzalmasan megsebesített holttestére akadtak.

Nem sokkal később megállapították, hogy a véres bűntény áldozata Schiffmann Jenő érdekborbélymester 40 esztendőes felesége. A csendőrség országos hajszát indított a gyilkos kézrekerítésére. A nyomozás váratlan fordulattal szer-

dán délben eredményhez vezetett. Tanuk jelentkeztek, akik elmondották, hogy a gyilkosság napján két munkáskülsejű férfi társaságban látták a szerencsétlen asszonyt.

Kiderült, hogy három hónappal ezelőtt a külföldiek ellenőrző országos központi hatóság emberei Erdre érkeztek, ahol Schiffmannék iratait nézték át. Megállapították, azokból, hogy nem magyar állampolgárok. Felszólították, hogy rendezzék hovatartozásuk ügyét, mert ellenkező esetben el kell hagyniok Magyarországot területét. A borbélymester Lengyelország-

ba irt, ahonnan az a válasz érkezett, hogy lengyel állampolgárságuk megszűnt. Schiffmann azután elment a külföldiek ellenőrző hivatal Fővám téri székházába, elvitte iratait, amelyből kiderült, hogy a világháború idején Schiffmann az osztrák-magyar hadseregben szolgált.

Szeptember 1-én az érdekborbélymester idézést kapott, hogy jelenjen meg 3-án délelőtt az adonyi főszolgabírói hivatalban. A férj el volt foglalva és ezért az asszony tett eleget az idézésnek, amelynek során kihirdették előlük, hogy kiutasították őket az országból. Az asszony eltávozott a főszolgabírói hivatalból és azóta sehol sem látták őt életben. Kedden bukkantak rá a meggyilkolt asszony holttestére. Az újságokból tudomást szerzett a közönség is a véres bűntényről. A csendőrség jelentkezett egy tanu, aki szeptember 4-én, a gyilkosság napján látta Schiffmann Jenőné az országuton. Egy kubikus külsejű ember társaságában volt. Ezen az új alapon indult meg a nyomozás és néhány óra múlva már eredmény is volt. Megtalálták a két gyanúsítottat, akikben a tanu határozottan felismerte azt a két férfit, akit a borbélymester feleségével látott.

A két kubikus Eresi környékén dolgozik, nem messze attól a helytől, ahol Schiffmannét megölték. A csendőrség a nyomozás érdekében egyelőre nem közli a nyilvánossággal a gyanúsítottak nevét. Bizonyítékokat igyekeznek szerezni ellenük, miután mindkettő tagadnak.

Egyetlen áruló nyom az egyik kubikos ellen az a hatalmas halasbicska, amelyben több munkás felismerte a gyanúsított tulajdonát.

Agyonütötte kártyapartnerét

Mátramegi István nagyfügedi földműves kártyázás közben összeveszett Nagy András földmivessel. A veszekedés hevében Nagy András husángot ragadott és azzal úgy sújtotta főbe Mátramegi Istvánt, hogy az szörnyethalt.

Hósi emlékmű Karcagon

Karcagon a városháza előtti téren gyors ütemben emelik a Hósi Emlékmű alapzatát. Ha az időjárás kedvező marad továbbra is s nem kell félbeszakítani a munkát, akkor a jövő hét folyamán az emlékmű alapzata teljesen elkészül.

Tegnap Karcagra érkezett Gáldy Gyula szobrászművész, az emlékmű alkotója, hogy megismerje a munkát; aztán tárgyalásokat folytatott dr. Sánta Miklós polgármesterrel esetleges módosítások kérdésében.

A szobrászművész kijelentette, hogy a szobor öntési munkálatai is olyan gyorsan haladnak, hogy a jövő hónap elején Karcagra érkezik a kész emlékmű.

Repülőtámadás a lázadó arabok ellen

Haifa és Lydda között az arab terroristák felrobbantották az uttestet, és kisiklatták az arra haladó tehervonatot. A lokomotív és tizenhárom kocsi lezuhant a töltésről. A mozdonyvezető életét veszítette. két vasutas súlyosan megsebesült. Jeruzsálemben és Jaffában folytatódna a merényletek. Lyddától nem messzire agyonlőttek egy zsidót.

Arab terroristák megtámadták a Latru közelében levő víztöltőállomást, amelyet teljesen kifosztottak. A Jeruzsálem és Jerikó közötti utvonalon megszakadt a forgalom. Bethlehem és Hebron között arabok megtámadtak egy katonai tehérgépkocsit. Heves harc kezdődött.

Az angol katonaság erősítéseket és repülőgépeket kapott, amelyek segítségével visszazsorították az arabokat, akik 14 halottat vesztek.

A Jeruzsálem és Hebron közötti országuton elkövetett sorozatos rablótámadások miatt a kormány repülőgépekkel felszerelt katonai büntetőkülönítményt küldött ki a veszélyeztetett vidékre. A katonaság megütöközt a zendülő arabokkal, akik közül tizenketten életüket veszítették.

Palesztinában az északi határ mentén vezető országuton egy társasgépkocsi alatt szárazföldi akna robbant fel. A robbanás következtében tíz arab életét veszítette.

Óriási értékű aranyszállitmányt vitt a Queen Mary Amerikába

A Queen Mary óriásgőzös kedden tízmillió font értékű aranyat vitt Európából Amerikába. Ez a legnagyobb aranyszállitmány, amely valaha egyetlen hajón átkelt az Atlanti óceánon.

Ezt a rekord aranytömeget, amely a hajó értékének kétszerese

és amely után a feladók 27.500 font viteldíjat s a rendes biztosítási díj ötszörösét fizették, nagyobb részt az angol fontkiegyenlítőalap küldte, a maradékot pedig devizakereskedők utalták át Amerikába, hogy dollárra váltsák be.

„LZ 130“ az új Zeppelin-óriás

Az ujonnan készült Graf Zeppelin léghajó Eckner dr. vezetésével szerdán tette meg első útját a Bodeni tó felett. Az új léghajó 245 méter hosszú, és legnagyobb átmérője 51,2 méter, gáztartalma 200 000 köbméter, öszhordképessége pedig kereken 200.000 kilogramm. A léghajó külső burka erős, elszakíthatatlan anyagokból készült.

A léghajót négy árab, egyenként 800—850 lóerőt kifejtő Daimler-Benz-Diesel motor hajtja. A léghajó legnagyobb elérhető sebessége 135 kilométer óránként, átlagsebessége 125 kilométer.

Eckener dr. a friedrichshafeni művek legújabb léghajóját a „LZ 130“ at közvetlenül felszállása előtt a „Graf Zeppelin“ névre keresztelte.

Megkezdődött a kényszerszüret

Kiskunhalas környékén, a homoki szőlőben megkezdődött a kényszerszüret. Jánoshalmán, Bács almáson és Kiskunhalason a szőlő a sok esőzés miatt rothadni kezdett. Különösen egyes fajtáknál olyan mértékben, hogy a sűrű, tömött fürtökön alig található egészséges szem. A kényszerszüretelésű szőlőkért a kereskedők 12—13 pengős árat kínálnak mázsánként. Ez a mai borárak mellett

lett igen csekély. A kereskedők Halas, Soltvadkert és Kiskőrös vidékén az új mustot is vásárolják. Tanyáról tanyára járnak a kereskedők s 30 filléres árat ígérnek a mustért. Vásárt csak a nagyon megszorult gazdáknál köthetnek, mert a termelők nagyrésze reméli, hogy a szőlő rothadás következtében a jó mustért esetleg ennél jóval magasabb árat is elérhetnek.

Novemberben lesznek a lengyel választások

A lengyel köztársaság elnöke a képviselőházi választásokat november 6-ra tűzte ki. A szenátusi választásokat különleges választási naptár szerint szeptember 28-án és november 28-án között tartja meg. A választások alkalmával Lengyel

országot 104 választókerületre osztották fel. Mindegyik választókerület két képviselőt választ. Varsó hat választókerületre oszlik. Az új lengyel képviselőház 208 képviselőből fog állani. Választójoga van minden lengyel polgárnak, aki

a választások kiírása előtt betöltötte 24 életévét. Választható minden 30 éven felüli választópolgár. A szenátus 96 tagból áll.

Ezek közül 32-t a köztársaság elnöke nevez ki, míg 64-et a választások választási kollégiumai választják meg. A választási kollégiumok tagja minden 30 éven felüli állampolgár, akinek választójoga van, vagy aki egyébként megfelelő katonai kitüntetéssel, illető-

leg magasabb képzettséggel rendelkezik. Szenátorrá választható minden 40 éven felüli választópolgár. Varsó hat szenátort választ.

A sajtó hosszú cikkekben méltatja a választások jelentőségét. A nemzeti egyesülés tábora, amelyet annakidején Pilsudski halála után alapítottak, már kiadta választási felhívását.

Folynak az előkészületek a Kollégium jubileumára

A Kollégium négyszáz éves jubileumi ünnepségeitől idestova csak két hét választja már el Debrecent. Az idő sürgeti az előkészületeket is.

Az ünnepség programja minden részletében ki van már dolgozva, csak esetleg kisebb módosítások történhetnek. A különböző munkálatok is közelednek a befejezéshez. A Kollégium épületét teljesen kicsinosították, az emléktáblák már a falon függenek, amelyeket a jubileum alkalmával avatnak fel.

Az egyetemi központi épületben is a munkások kora reggeltől késő estig lázasan dolgoznak, hogy minden teljes díszben várja az ünnepélyes aktust. Az egyetemi aulát már hónapok óta készítik, mennyezetet, falburkolatot, ablak-

kokat, villanyfelszereléseket végeznek. Itt van még talán a legtöbb munka az ünnepélyig. A folyosóknak és termeknek villanyfelszerelése egyelőre még csak az előcsarnokban van felhalmozva, ott festgetik, illesztik össze, s remélhetőleg el is készül rövid időn belül.

A jubileumi ünnepségeket előkészítő bizottság is szinte naponta ülésezik, hogy a szükséges teendőket közösen beszéljék meg. Hir szerint ebben az előkészítő bizottsági munkálatban naponta még újabb tényezők is bekapcsolódtak. Így fokozott energiával folynak az előkészületek és az ünnepély Debrecenhez és az ősi kollégium 400 éves jubileumához méltó képpen folyik le.

Véres családi dráma

Szerdán reggel hiába zörgettek a szülői ház kapuján Hinkli János kapolyi gazda gyermekei. Átmásztak a kerítésen, majd a pajtába mentek, ahol hatalmas vértócsába, összezuzott fejjel, holtan találták 75 éves anyjukat.

Visszarohantak a házba, betörték az ablakokat, úgy jutottak be a szobába, amelynek mestergerendájára felakasztva, holtan találták

a 77 éves apjukat.

Az öreg házaspár állandóan cívódott egymással, mert Hinkli János iszákos volt. Ezért költözött ki az asszony a házból a pajtába. Az orvosok szerint az agg házaspár kedd este óta halott.

Valószínű, hogy ismét összevesztek, az öreg ember fejével agyonverte feleségét, majd bement a házba és felakasztotta magát.



Eljegyzések: Diószeghi Imre szállodai alkalmazott Ferenc József ut 67 — Harsányi Róza Sámsoni ut 29, L. Nagy Mihály juhász—B, Nagy Róza Nagyszepes.

Házasságok: Alföldi Ferenc kömvesszeged Hajdúhadház—Csabai Eszter, Kuruc u 70, László Árpád hentes és mészáros mester Márton Kálmán u 3—Kiss Mária Teleki u 53.

Születések: Szabó Péter fm. leány Mária, Váry András fm le-

ány Zsuzsánna, Szabó Ferenc sófőr leány Ilona, Szabó József gazdálkodó fiu József, Forgács Lajos ny, szakaszvezető fiu Lajos, Kovács András kereskedősegéd leány Ilona, Farkas Zsigmond raktárnok fiu Miklós, Nagy Árpád cipész leány Izabella.

Az epekövek az idősült epehólyaggyulladás és a hurutos sárgaság kezelésében reggelenként éhgyomorral egy pohár természetes „**Ferenc József**“ keserűviz, kevés forróvízzel keverve és kortyonként bevéve, gyakran rendkívül hatásos. Kérdezze meg orvosát.

A „Hungária“ filmszínházban

Ma: DUMAS REMEKE:
A nagy GARBO eszményien szép alakításával

Camille, a végzet asszonya

Partnere: ROBERT TAYLOR

Előadások 5, 7 és 9 órakor H i r a d ó

HIREK

A szivburok a szivbillentyük. a szivizmok és a szividegek megbetegedéseinek kezelésében a rendkívül enyhén ható természetes **Ferenc József** keserűviz fontos segédeszköz, mely reggel éhgyomorra egy kis pohárral bevéve a tápcsatorna tartalmát biztosan felhígítja és azt igen könnyen levezeti. Kérdezze meg orvosát.

Országos vásárok

Pénteken szeptember 16-án: Siófok, Csenger, Szentes, Zagyvarékás.

Szombaton szeptember 17-én: Patca, Törökkopány.

Vasárnap szeptember 18-án: Baja országos vásár, Turkeve.

Kedden szeptember 20-án: Borsodnádasd. Cegléd havi állatvásár. Kehida, Martonvásár, Nagyvázsony Óriszentpéter, Páli, Pápa, Szikszó havi vásár, Zalaegerszeg állatvásár.

Kiadó városi lakások

A város tulajdonát képező Szobozsai uti bh. B. fsz. 1. számú két szobás, fürdőszobás lakás f. évi november hó 1-re kiadó.

A város tulajdonát képező Dobozai utcai bérházban levő c. III.

15. sz. két szobás lakás folyó hó. november 1-től kiadó.

Ertekezni lehet Városháza I. e. 37 sz. helyiségben a hivatalos órák alatt. Polgármester.

Springer József könyv. papír. fotocikkesszaküzlete. — **Tan-könyvek vétele,** újkiadásokra, osztályokra előjegyzés megkezdődött. Telefon: 30-57. **Szigoruan szabott, elismert, olcsó árak.**

Férfi öltöny

és kabát szövetek

OLCSÓN

Petriknéj Szentanna-U 5

Debrecen sz. kir. város Zeneiskolájában beiratkozni lehet naponként d. e. 9-1-ig és d. u. 3-5-ig az összes tanszakokra. A tanítás ma délután 3 órakor kezdődik. Bővebb felvilágosítás a hirdményeken és a zeneiskola titkári hivatalában nyerhető naponta d. e. 9-1 és d. u. 3-5-ig. Vár utca 1 szám. Telefon: 33-96.



Halálozások: Katona Julia 2 éves ref Pesti u 4, Csige József gazdasági cseléd ref 18 éves Fáy-d 16 Kiss Istvánné ref 25 éves, Nagyesere 56.

Az „Alföld” kis menetrendje
A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson. érvényes 1938. évi május hó 15-től

A vonat		HOVÁ	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	m.	1:15	Szerencs
sz.	4:55	Nyirábrány	sz.	4:40	Bpest nyugati
"	5:02	Szerencs	"	6:47	Nyirábrány
m.	5:08	Füzesabony	"	7:00	Tiszalök
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:10	Tiszafüred
m.	6:01	Balmazújváros	"	7:27	Nyiregyháza
v.	6:29	Nagykeréki	gy-s	7:20	Nagykeréki
m.	6:32	Püspökladány	sz.	7:20	Nagyléta Vértes
gy.	7:35	Bpest nyugati	m.	7:55	Balmazújváros
m.	7:40	Hajdunánás	sz.	8:35	Tiszalök
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	"	8:50	Püspökladány
m.	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
v.	8:10	Nyirábrány	"	10:13	Nagyléta-Vértes
sz.	9:05	Hajduszoboszló	"	10:28	Hajduszoboszló
m.	9:29	Derecske	"	11:26	Szerencs
seb.	11:50	Bpest nyugati	m.	11:25	Hajdunánás
gy.	11:58	Nyiregyháza	"	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	v.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	gy.	11:46	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	m.	12:26	Füzesabony
"	12:32	Bpest keleti	sz.	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta Vértes	v.	14:15	Nagykeréki
"	14:27	Szerencs	m.	14:26	Nyiregyháza
"	14:30	Tiszalök	gy-s	15:24	Bpest keleti
"	14:32	Nyirábrány	v.	15:37	Tiszalök
"	14:35	Nagykeréki	m.	16:45	Balmazújváros
m.	14:38	Balmazújváros	v.	16:54	Nyirábrány
gy-s.	15:26	Nyiregyháza	m.	16:55	Nagyléta Vértes
m.	16:30	Füzesabony	gy.	17:04	Nyiregyháza
gy.	17:11	Bpest nyugati	sz.	18:25	Nagykeréki
m.	18:43	Nyirábrány	m.	18:39	Nyiregyháza
sz.	18:48	Szerencs	gy	18:35	Bpest nyugati
"	18:58	Nagykeréki	m.	20:08	Füzesabony
"	19:00	Tiszafüred	gy-m	20:43	Nyiregyháza
v.	19:30	Nagyléta Vértes	sz.	20:42	Tiszalök
"	19:40	Tiszalök	"	21:13	Nagykeréki
gy-s	20:45	Bpest keleti	m.	21:25	Nyirábrány
sz.	21:38	Nyiregyháza	seb.	21:23	Bpest nyugati
"	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:35	Szerencs
"			m.	23:44	Füzesabony



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemmez-műsort, majd étvend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjfél után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élélmény-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Csütörtök

- 4.15 Nádai Pál előadása.
- 5 Felolvasás.
- 5.30 Hubay-lemezek.
- 6.05 Utazás a Csád-tavon.
- 6.40 Wechsler Ili zongorázik.
- 7.15 Hírek szlovák nyelven.
- 7.25 Hanglemmez.
- 8.35 Elbeszélés.
- 9.20 Szimfonikus Zenekar.
- 10.45 Farkas Józsa és c-zenekaru.
- 11 Hírek német és olasz nyelven.

Péntek

- 10.20 Felolvasás.
- 10.45 Miként étkezzünk.
- 12 Déli harangszó.
- 12.05 Eugén Stepat balalajka-zene-kara.
- 1.30 Beszkárt zenekar.
- 4.15 A rádió diákfélőrája.
- 5 Munkásfélóra.
- 5.30 Tull Ili gondonkázik.
- 6 Sportközlemények.
- 6.10 A rádió szalonzenekara.

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszelesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. **Ára** hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 F. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését!

AZ „ALFÖLD”
eredeti regénye.

Syitkosság az Operában

Detektiv történet

I r t a:
SZENES JENŐ

17
Mig ez a rövid beszélgetés folyt Blei felügyelő felvett az öltöző asztalról egy orvoságos papirt, meg-szabolta, majd a nyelvéhez érintette.
Az igazgató felelete utáni rövid kis időt kihasználta a felügyelő, s ő tett fel egy kérdést, mely kisé meglepő volt.
— Művésznő mindég ilyen erő-sen morfiomos kevertport használ fejfájás ellen?
A furcsa kérdés mintha zavar-bahozta volna a színésznőt, de ez a látszat nem tartott tovább egy röpke másodpercnél s utána nyugodt hangon már válaszolt is.
— Ha ilyen kínzó fejfőrcsöm van, akkor igen.
Blei nem válaszolt rá semmit, de mintha csak szórakozottságból cselekedne — zsebébe tette a papirt.
A rövid jelenet után a kapitány folytatta a kérdezősködést.
— Ön és az elhalt közt milyen volt a viszony, ugy értem, nem voltak Önök haragban?
A színésznőt nem lepte meg a kérdés legalább is azt látszott bizonyítani az, hogy nyomban felelt kérdésre.
— Haragban nem voltunk, de azt sem lehet mondani, hogy a legjobb viszonyban lettünk volna s épen ezért csak annyit beszél-tünk, amennyi feltétlen szükséges

volt.
— Mi volt az oka annak, hogy Önök közt feszült volt a helyzet?
— Azt hiszem, hogy erre nem vagyok köteles feleletet adni — mondta kisé éles hangon a színész-nő.
— Minden kérdésre szükséges a felelet a nyomozás érdekében — felelt hivatalos hangon a kapitány.
Az énekesnőn meglátszott, hogy nem szivesen ad még így sem felvilágosítást, de amikor látta a kapitány sürgeő tekintetét, mégis válaszolt.
— Magántermészetű ügyből ki-folyólag volt köztünk feszült a hangulat.
(Folytatjuk)

Prognózis.

Gyenge légáramlás, tulnyomóan derült idő, a hőmérséklet kissé emelkedik.

ALFÖLD
POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos
Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdavállalatánál,
Debrecen Piac utca 41 szám.
Feltaláló nyomdavezető Csuka László